

НАПОМНИЛА СТАРАЯ ГАЗЕТА

В САЛЕХАРДЕ мне случайно попал в руки один из номеров газеты «Красный Север» более чем тридцатилетней давности. И, как всякая старинная вещь, он привлек мое внимание.

Я с удовольствием прочел небольшую публикацию о ненецком фольклоре, там приводятся весьма любопытные национальные загадки. А на следующей странице газеты обнаружил Книгу почета имени X съезда ВЛКСМ. Среди стахановцев-комсомольцев, занесенных в Книгу по представлению Новопортовской первичной организации ВЛКСМ, первая фамилия — Дубасов Иван Сергеевич — показалась мне знакомой. Там же значилось, что он 1914 года рождения, член ВЛКСМ с 1931 года, моторист, работает в бригаде Новопортовского рыбозавода, выполняет задания по ремонту судов на 400 процентов.

Да, мне была знакома эта фамилия. Решил убедиться, что речь идет именно о том человеке, которого я знал. Иду в Салехардское СМУ треста Тюменьрыбстрой, подхожу к Доске почета. Так и есть. Под одной из фотографий читаю: Дубасов Иван Сергеевич, инженер по технике безопасности. Но ведь тридцать лет прошло, возможно, это простое совпадение? Нужно выяснить всё до конца. Захожу в контору, рассказываю, что привело меня сюда, начальнику СМУ В. К. Глазову, главному инженеру В. И. Ска-



тову, начальнику ПТО И. В. Сазонову. Их тоже заинтересовала старая газета. Они подтвердили, что в Книге почета и на их Доске почета — один и тот же человек.

Много хорошего рассказали мне руководители СМУ об Иване Сергеевиче. Член партии с 1943 года, отлично знает свое дело, принципиальный и требовательный.

Оказалось, что Дубасов уже на пенсии, но продолжает трудиться, молодым ни в чем не уступает. Ведет большую общественную работу: он — заместитель секретаря партийной организации, председатель группы народного контроля, внештатный технический инженер по охране труда и технике безопасности.

Мне сообщили также, что у Ивана Сергеевича — хорошая, дружная семья: жена Мария Степановна продолжает трудиться на рыбокомбинате,

взрослые сыновья тоже живут и работают в Салехарде.

Мне, естественно, захотелось поговорить с ветераном. Встретил меня еще не старый, крепкий мужчина.

Он рассказал о жизни на Севере в тридцатые годы, о замечательных делах своих сверстников, строивших социализм в этом суровом крае. У самого Дубасова — обычная для его поколения биография. Родился в деревне Наштан Тобольского района. В 1930 году окончил Ивановскую школу крестьянской молодежи, в 1933-м — ФЗУ Обьгосрыбтреста, получил специальность слесаря-ремонтника рыбного флота. Летом 1933 года по комсомольской путевке приехал работать в Салехард, на рыбоконсервный комбинат.

— А как же вы попали в Новый Порт? — спрашиваю Дубасова.

— Нас, группу комсомольцев, — рассказывает Иван Сергеевич, — комбинат направил туда на период лова — помочь рабочим консервной фабрики. Целую зиму мы ремонтировали суда. Вот об этом периоде моей работы и рассказывается в газете.

В 1936 году Ивана Сергеевича призвали в армию. Ему пришлось участвовать в разгроме японских самураев на Халхин-Голе, воевать против них в 1945 году.

После десяти лет службы он вновь вернулся на работу в рыбную промышленность.

Спросил я Ивана Сергеевича и о других комсомольцах, чьи имена значились в Книге почета.

— Это мои друзья, Георгий Васильевич Пермитин жив и здоров, тоже живет в Салехарде, работает в окружном управлении сельского хозяйства. А Василий Тимофеевич Лопарев погиб на фронте в Отечественную войну...

Иван Сергеевич замолчал, задумался. Возможно, вспомнились ему горячая молодость, славные дела, выпавшие на долю его поколения. Нелегкие годы за плечами ветерана, но он до седых волос остался верен идеалам юности, сохранил в сердце задор комсомольца тридцатых годов.

И. ЗУБОВ,
внештатный
корреспондент.

На снимке: Иван Сергеевич и его жена Мария Степановна (снимок 1936 года).

**Наш адрес
и телефоны:**

г. ТЮМЕНЬ, ул. Ленина, д. 67. ТЕЛЕФОНЫ: приемная редактора — 1-56-68, отдел партийного строительства — 1-32-16, отдел сельского хозяйства — 1-54-45, 1-56-89, отдел совхозной работы и быта — 1-51-15, отдел писем — 1-57-69, 1-50-13, приемная отдела писем дентской сети — 1-54-53, отдел объявлений и бухгалтерия — 1-30-86.

г. Тюмень, областная типография управления по печати Тюменского облисполкома.